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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 13/12/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Delegado Edson Moreira) - Suspensão da sessão com vistas 

à realização de Comissão Geral para debate do marco regulatório dos jogos de azar 

no Brasil. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Reabertura da sessão. 

 

V - ORDEM DO DIA 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de votação de requerimento de apreciação em regime de urgência de proposição de 

interesse dos taxistas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

JOÃO DERLY (Rede, RS - Pela ordem) - Presença no plenário de 

professores homenageados com a Medalha Manoel Tubino. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação da votação, em turno único, da 

Medida Provisória nº 746-A, de 2016, sobre a instituição da Política de Fomento à 

Implementação de Escolas de Ensino Médio em Tempo Integral.  

EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE - Pela ordem) - Associação à 

solicitação do Deputado Silvio Costa à Presidência de votação de proposição de 

interesse dos taxistas. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada dos Destaques nºs 1, 2, 3, 8, 12, 

13,14, 16, 18, 19, 20, 21 e 22. 
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Inadmissibilidade da Emenda Aglutinativa nº 1. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 1º do projeto de lei de conversão apresentado à 

Medida Provisória nº 746, de 2016. 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Retirada do destaque anunciado. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada do destaque. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 2º do art. 5º, da Emenda nº 547, com vistas à sua 

inclusão após o § 1º do art. 2º constante do projeto de lei de conversão apresentado 

à Medida Provisória nº 746, de 2016.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre o encaminhamento à Câmara dos Deputados da Medida 

Provisória nº 744, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de Sá.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Crítica à proposta 

de emenda à Constituição sobre a reforma da Previdência encaminhada ao 

Congresso Nacional pelo Poder Executivo Federal. Retirada de benefícios de 

categorias de trabalhadores no bojo da matéria. Nota pública da Associação dos 

Juízes Federal do Brasil sobre a Proposta de Emenda à Constituição nº 287, de 

2016, acerca da seguridade social. Defesa de criação do Ministério da Segurança 

Pública, especialmente para o combate a organizações criminosas. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

REGINALDO LOPES (PT, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IZALCI LUCAS (PSDB, DF), PROFESSORA DORINHA SEABRA 
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REZENDE (DEM, TO), IZALCI LUCAS (PSDB, DF), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

ROBERTO ALVES (PRB, SP). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ), DELEGADO EDSON MOREIRA 

(PR, MG), COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), DANILO CABRAL (PSB, PE). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados REGINALDO LOPES (PT, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

CARLOS MANATO (SD, ES), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados RUBENS BUENO (PPS, PR), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Solicitação de suspensão do funcionamento das Comissões da Casa e de 

anulação de todas as deliberações ali tomadas após o início da Ordem do Dia no 

Plenário. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Indignação com anúncio de 

extinção do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Ceará.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Contrariedade à aprovação, 

pelo Senado Federal, da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2016, sobre 

a instituição do Novo Regime Fiscal. Repúdio à análise de proposta de reforma da 
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Previdência Social pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania em 

momento de instabilidade política no País. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Falecimento do ex-

Governador do Estado do Espírito Santo, Élcio Álvares. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROGÉRIO MARINHO (PSDB, 

RN). 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Contrariedade da população brasileira 

às propostas de limitação dos gastos públicos por até 20 anos e de reforma da 

Previdência Social. Repercussão na mídia de denúncias contra lideranças do PMDB.  

SILVIO TORRES (PSDB, SP - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do Deputado João Castelo. Solicitação à Presidência de realização de 1 

minuto de silêncio no Plenário. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Solicitação ao Plenário de observância de 1 

minuto de silêncio em homenagem póstuma ao Deputado João Castelo. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do Deputado João Castelo. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Denúncia de recebimento 

de doação ilegal de recursos pelo Presidente da Federação das Indústrias do Estado 

de São Paulo, Paulo Skaf, candidato ao Governo do Estado de São Paulo em 2014. 

Indignação com a negativa do Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e 

de Cidadania, Deputado Osmar Serraglio, de inclusão na pauta do colegiado de 

proposta de emenda à Constituição sobre realização de eleições diretas para a 

Presidência da República em 2017.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 
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Rejeição da emenda. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 22, de 2016, apresentada à Medida Provisória 

nº 746, de 2016.  

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Pela ordem) - Estranhamento ante o silêncio de 

Parlamentares com relação a denúncias contra o Presidente da República, Michel 

Temer.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada RENATA 

ABREU (Bloco/PTN, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IZALCI LUCAS (PSDB, DF), CACÁ LEÃO (Bloco/PP, BA), MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS), HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB), BACELAR (Bloco/PTN, BA), 

CACÁ LEÃO (Bloco/PP, BA). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados HUGO MOTTA (Bloco/PMDB, PB), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), 

RUBENS BUENO (PPS, PR), DANILO CABRAL (PSB, PE), FRANCISCO 

FLORIANO (DEM, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO), DANILO CABRAL (PSB, 

PE). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada RENATA ABREU (Bloco/PTN, 

SP). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados GORETE PEREIRA (PR, CE), IVAN VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IVAN VALENTE (PSOL, SP), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), ALIEL 

MACHADO (Rede, PR). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Desagravo do Presidente da 

Federação das Indústrias do Estado de São Paulo — FIESP, Paulo Skaf, criticado 

na presente sessão. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WELITON PRADO (PMB, MG), MARCELO ARO (PHS, MG). 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação em face da existência de matérias na pauta e de previsão 

de realização de sessão do Congresso Nacional. 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Falecimento do Secretário Nacional de 

Juventude do PT do Município de Diadema, Estado de São Paulo, Maycon Oliveira. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição da emenda. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EROS BIONDINI (PROS, MG), ASSIS DO COUTO (PDT, PR). 

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Pesar pelo falecimento do Secretário 

Municipal da Juventude do PT do Município de Diadema, Estado de São Paulo, 

Maycon Oliveira. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 2, 

apresentada ao Projeto de Lei de Conversão nº 34, de 2016, decorrente da Medida 

Provisória nº 746, de 2016. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Plenário quanto à existência de 

acordo para a votação da emenda. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SORAYA SANTOS 

(Bloco/PMDB, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

DANILO CABRAL (PSB, PE) - Questão de ordem sobre eventual 

prejudicialidade do Destaque nº 5 em caso de aprovação da Emenda nº 2. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Danilo Cabral. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCELO ARO (PHS, MG). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CACÁ LEÃO (Bloco/PP, BA), SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CAETANO 

(PT, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANILO CABRAL (PSB, PE), MARCELO ARO (PHS, MG), DANILO 

CABRAL (PSB, PE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da emenda. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, 

RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ALICE PORTUGAL (PCdoB, 

BA). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Registro de voto. Artigo 

República Odebrechtiana do Brasil, publicado no Blog do Noblat, referente a 

delações de diretores da construtora Odebrecht no âmbito da Operação Lava-Jato, 

da Polícia Federal. Acerto da aprovação de emenda relativa à reinclusão das 

disciplinas Sociologia e Filosofia na Base Comum Curricular do ensino médio. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado THIAGO PEIXOTO (PSD, GO). 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Questão de ordem sobre o amparo 

regimental do ajuntamento de assunto diverso à Emenda Aglutinativa nº 2. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta à questão de ordem da Deputada 

Maria do Rosário. 
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Cancelamento da votação da emenda, por falta de acordo. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados RUBENS BUENO (PPS, 

PR), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Questão de ordem sobre a proclamação 

do resultado da votação pela Presidência. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da expressão “será composto pela Base Nacional Comum 

Curricular e por itinerários formativos, que”, constante no caput do art. 36 da Lei nº 

9.394, de 1996, com a redação proposta pelo art. 4º do Projeto de Lei de Conversão 

apresentado à Medida Provisória nº 746, de 2016.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), AFONSO MOTTA (PDT, RS), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados IZALCI LUCAS (PSDB, DF), ZÉ SILVA (SD, MG), HUGO MOTTA 

(Bloco/PMDB, PB), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), MARCELO SQUASSONI (PRB, 

SP), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), MARCELO SQUASSONI (PRB, SP), DANILO 

CABRAL (PSB, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ZÉ SILVA (SD, MG). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Manutenção do texto.  
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento para votação em 

separado do § 11 e seus incisos do art. 36 da Lei nº 9.394, de 1996, com a redação 

proposta pelo art. 4º do Projeto de Lei de Conversão apresentado à Medida 

Provisória nº 746, de 2016.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

registro do voto “sim” do PPS na votação anterior. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança a Sra. Deputada 

SHÉRIDAN (PSDB, RR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VANDER 

LOUBET (PT, MS). 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Insustentabilidade da 

permanência do Governo do Presidente da República, Michel Temer, em face de 

rechaço popular às medidas econômicas e à divulgação de delação premiada, no 

âmbito de investigações da Operação Lava-Jato, da Polícia Federal, sobre 

envolvimento de integrantes do Governo em corrupção.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP), RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, 

SC).  

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Como Líder) - Defesa de aprovação do 

destaque em discussão. Defesa de realização de eleições diretas para a Presidência 

da República em face de ilegitimidade do Governo Michel Temer. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARCIO ALVINO (PR, SP), LUIZ NISHIMORI (PR, PR). 

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Defesa de atuação da Polícia 

Militar na contenção de atos de vandalismo em protesto em frente ao Congresso 

Nacional contra a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2016, 

sobre instituição do Novo Regime Fiscal. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Como Representante) - Repúdio ao uso 

de violência em manifestações contra o Governo. Expectativa de cassação do 

mandato do Presidente da República, Michel Temer, pelo Tribunal Superior Eleitoral 

e de realização de eleições diretas para a Presidência da República. Críticas à 

gestão do Governo Federal. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ADAIL 

CARNEIRO (Bloco/PP, CE). 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Mobilizações populares contra 

a aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2016, sobre a 

instituição do Novo Regime Fiscal. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Como Líder) - Ausência de condições políticas 

para a manutenção do Governo Michel Temer, ante as denúncias de corrupção 

contra o núcleo central do Governo Federal e o agravamento da crise econômica 

brasileira. Contrariedade à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, 

de 2016, sobre a instituição do Novo Regime Fiscal, e à proposta de reforma da 

Previdência Social. Defesa de realização de eleições diretas para a Presidência da 

República. 

JHONATAN DE JESUS (PRB, RR - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

designação de efetivo da Polícia Legislativa para proteção de patrimônio público da 

Casa em face de tentativa de depredação por manifestantes. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), SILAS CÂMARA (PRB, AM), WALTER ALVES 

(Bloco/PMDB, RN). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SHÉRIDAN (PSDB, RR), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), ALICE 

PORTUGAL (PCdoB, BA), RUBENS BUENO (PPS, PR), GORETE PEREIRA (PR, 

CE), SÁGUAS MORAES (PT, MT), RONALDO FONSECA (PROS, DF), SORAYA 

SANTOS (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ELIZEU 

DIONIZIO (PSDB, MS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DANILO CABRAL (PSB, PE), 

FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado EDINHO 

ARAÚJO (Bloco/PMDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), RONALDO LESSA (PDT, AL). 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Indignação com parecer do 

Deputado Ricardo Izar em processo no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar 

pela suspensão do Deputado Jean Wyllys. Orientação da respectiva bancada. 

Usou da palavra pela ordem, para registro do voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (PTB,SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), CARLOS HENRIQUE GAGUIM 

(Bloco/PTN, TO). 
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Associação ao discurso do Deputado Silvio 

Costa sobre parecer no processo contra o Deputado Jean Wyllys no Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar. Defesa de cautela dos Parlamentares diante da 

questão. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada PROFESSORA DORINHA 

SEABRA REZENDE (DEM, TO). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Contrariedade ao relatório do 

Deputado Ricardo Izar no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar em processo 

contra o Deputado Jean Wyllys. Elogio ao posicionamento do Presidente da Casa, 

Deputado Rodrigo Maia, diante da questão. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LAUDIVIO CARVALHO (SD, MG), ALIEL MACHADO (Rede, PR), 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

BETINHO GOMES (PSDB, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

intervenção perante o Presidente da República, Michel Temer, com vistas à imediata 

liberação, para os Municípios, de recursos provenientes da repatriação. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Betinho Gomes. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

POLLYANA GAMA (PPS, SP). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR). 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Declaração de voto do 

PSOL na votação anterior. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 16, apresentada à Medida Provisória nº 

746, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS). 

SHÉRIDAN (PSDB, RR - Pela ordem) - Agradecimento aos Deputados pela 

manutenção do texto na votação anterior. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MANOEL 

JUNIOR (Bloco/PMDB, PB). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado IVAN 

VALENTE (PSOL, SP). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

MARIA HELENA (PSB, RR), GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Presença nas galerias do plenário de 

jovens participantes do Programa Estágio-Visita de Curta Duração. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, 

RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC), 

REGINALDO LOPES (PT, MG), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), EFRAIM 

FILHO (DEM, PB), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Início da votação nominal. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DARCÍSIO PERONDI 

(Bloco/PMDB, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EFRAIM FILHO (DEM, PB), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ZÉ SILVA (SD, MG), ARNALDO JORDY (PPS, PA), DANILO CABRAL 

(PSB, PE), REGINALDO LOPES (PT, MG), ZÉ SILVA (SD, MG), ALEXANDRE 

BALDY (Bloco/PTN, GO), PASTOR EURICO (PHS, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

SOUZA (Bloco/PMDB, PR).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

PASTOR EURICO (PHS, PE). 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

LUCAS VERGILIO (SD, GO). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), CAETANO (PT, BA). 

PROFESSORA MARCIVANIA (PCdoB, AP - Pela ordem) - Declaração do 

voto da oradora.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação.  

Rejeição da emenda.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 24, apresentada à Medida Provisória nº 

746, de 2016.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação a Sra. Deputada 

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), 

THIAGO PEIXOTO (PSD, GO). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EFRAIM FILHO (DEM, PB), IZALCI LUCAS (PSDB, DF).       

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada MARGARIDA SALOMÃO (PT, 

MG). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO).DANILO CABRAL (PSB, PE), SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SERGIO 

ZVEITER (Bloco/PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), AFONSO MOTTA (PDT, RS), CARLOS 

GOMES (PRB, RS), ARNALDO JORDY (PPS, PA). 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada PROFESSORA MARCIVANIA 

(PCdoB, AP). 

Usou da palavra orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Declaração de voto. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

WELITON PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ARNALDO FARIA DE SÁ 

(Bloco/PTB, SP). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação. 

Aprovação da emenda.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC), TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG). 
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DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Como Líder) - Herança econômica 

do Governo Dilma Rousseff. Importância da aprovação pelo Parlamento de 

proposições do Executivo. Recuperação da economia brasileira pelo Governo Michel 

Temer. Atuação do Presidente da República no combate à corrupção.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WILSON FILHO (Bloco/PTB, 

PB). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Retirada do Destaque nº 24. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 3. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), SÉRGIO BRITO (PSD, BA), GIVALDO VIEIRA (PT, 

ES), HERCULANO PASSOS (PSD, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PEDRO 

CUNHA LIMA (PSDB, PB). 

TONINHO PINHEIRO (Bloco/PP, MG - Pela ordem) - Protesto contra a não 

concessão de descontos nos medicamentos para o consumidor final pela indústria 

farmacêutica. 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF - Pela ordem) - Retirada do Destaque nº 15. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Retirada do Destaque nº 15. 

EXPEDITO NETTO (PSD, RO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adoção de providências cabíveis diante da invasão de apartamentos funcionais de 

Parlamentares por manifestantes.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CELSO 

MALDANER (Bloco/PMDB, SC). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 329.2.55.O              Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 13/12/2016  Montagem: 5827 
 
 

19 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de destaque 

para votação em separado do inciso IV do art. 61 da Lei nº 9.394, constante do art. 

6º do projeto de lei de conversão. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN). 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Contestação a discurso de 

Deputado do PMDB sobre responsabilidade do PDT e de outros partidos pelo atual 

momento político brasileiro. Razões da contrariedade do PDT ao impeachment da 

então Presidenta da República Dilma Rousseff. Descontentamento da sociedade 

brasileira com as ações do Governo Michel Temer. Sugestão ao PMDB de 

aprovação da proposta de emenda à Constituição para realização de eleições 

diretas à Presidência da República.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Realização pela Câmara 

Municipal de São Paulo de solenidade em lembrança do transcurso dos 40 anos da 

Chacina da Lapa e em homenagem à memória dos líderes comunistas Ângelo 

Arroyo, Pedro Pomar e João Batista Drummond. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ - Como Líder) - Descompasso entre a pauta de 

votações da Casa e a necessidade de adoção de medidas para a redução do 

desemprego no Brasil. Falta de legitimidade do Governo Michel Temer. 

Envolvimento do Governo Federal em esquemas de corrupção. Defesa de demissão 

dos Ministros de Estado citados em delações premiadas no âmbito da Operação 

Lava-Jato. Vinculação entre a solução do impasse da legitimidade política e a 

recuperação da economia nacional.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

instalação da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer ao Projeto 

de Lei nº 6.437, de 2016, relativo às atribuições das profissões do agente 

comunitário de saúde e do agente de combate às endemias, à ampliação do grau de 

formação profissional e ao estabelecimento de condições e tecnologias necessárias 
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para a implantação dos cursos de aprimoramento dos agentes comunitários de 

saúde e dos agentes de combate às endemias.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Indagação à 

Presidência sobre a quantidade de destaques restantes na pauta. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Arnaldo Faria de 

Sá.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), IZALCI LUCAS (PSDB, DF), 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF), ROBERTO ALVES (PRB, SP), THIAGO PEIXOTO (PSD, GO). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ZÉ SILVA (SD, MG), ALEX MANENTE (PPS, SP), THIAGO PEIXOTO 

(PSD, GO), IVAN VALENTE (PSOL, SP), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), 

WELITON PRADO (PMB, MG).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado SILAS 

CÂMARA (PRB, AM). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), DANILO CABRAL (PSB, PE).  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação.  

Manutenção do texto.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados ZÉ 

GERALDO (PT, PA), SANDRO ALEX (PSD, PR), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 

DANILO CABRAL (PSB, PE).  
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IZALCI LUCAS (PSDB, DF - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre 

possibilidade de acordo para votação simbólica do próximo item da pauta.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG), IVAN VALENTE (PSOL, SP), 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), ROSANGELA GOMES (PRB, RJ), JÚLIO 

DELGADO (PSB, MG), CHICO LOPES (PCdoB, CE), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), 

JORGE BOEIRA (DEM, SP), MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (DEM, SP). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e rejeição de requerimento de 

destaque para votação em separado da expressão “até” contida no parágrafo único 

do art. 13 do Projeto de Lei de Conversão nº 34, de 2016, apresentado à Medida 

Provisória nº 746, de 2016. 

Supressão da expressão.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CELSO PANSERA (Bloco/PMDB, RJ), PEDRO UCZAI (PT, SC), VANDER LOUBET 

(PT, MS), KEIKO OTA (PSB, SP), GIVALDO VIEIRA (PT, ES).  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Retirada do Destaque nº 7. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de destaque 

para votação em separado da Emenda nº 183.  

PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE (DEM, TO - Pela ordem) - 

Informação à Presidência sobre a apresentação de emenda de redação.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CREUZA PEREIRA (PSB, PE), PAULO AZI (DEM, BA), NEWTON CARDOSO JR 

(Bloco/PMDB, MG). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

PEPE VARGAS (PT, RS), SEVERINO NINHO (PSB, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

IZALCI LUCAS (PSDB, DF).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULÃO 

(PT, AL). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados THIAGO PEIXOTO (PSD, GO), REGINALDO LOPES (PT, MG), 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG) 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Início da votação nominal. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALEXANDRE LEITE (DEM, SP), ZÉ SILVA (SD, MG), SIMÃO SESSIM 

(Bloco/PP, RJ), CARLOS GOMES (PRB, RS), SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, 

RJ), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ZÉ SILVA (SD, MG), CHICO ALENCAR 

(PSOL, RJ), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), DANILO CABRAL (PSB, PE).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

ROCHA (PR, BA).  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados POLLYANA GAMA (PPS, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

Usou da palavra para orientação da bancada da Minoria o Sr. Deputado 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE).  

Usou da palavra para orientação da bancada do Governo o Sr. Deputado 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS).  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado NELSON 

MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP). 
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PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da votação. 

THIAGO PEIXOTO (PSD, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da Medida Provisória nº 744, de 2016.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Rejeição da emenda.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CÉSAR MESSIAS (PSB, AC), EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC), DELEGADO 

EDSON MOREIRA (PR, MG), ZÉ GERALDO (PT, PA), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG), HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP, RR), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SERGIO 

ZVEITER (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação da Emenda de 

Redação nº 1. 

Prorrogação da sessão por 1 hora.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

THIAGO PEIXOTO (PSD, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da Medida Provisória nº 744, de 2016. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ODORICO MONTEIRO (PROS, CE), BOHN GASS (PT, RS), MANOEL JUNIOR 

(Bloco/PMDB, PB), BENEDITA DA SILVA (PT, RJ). 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação e aprovação da Redação Final.  

Remessa da matéria ao Senado Federal.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE).  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Leitura de Ato da Presidência da Câmara 

dos Deputados sobre criação de Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
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Proposta de Emenda à Constituição nº 270-A, de 2016, do Sr. João Fernando 

Coutinho e outros, sobre a preservação de rodeios, vaquejadas e expressões 

artístico-culturais decorrentes como patrimônio cultural imaterial brasileiro, 

assegurada a sua prática como modalidade esportiva, na forma da lei. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Cumprimentos ao Ministro da 

Educação, Mendonça Filho, e ao Governo Michel Temer pela apresentação à Casa 

de projeto de reforma do ensino médio no Brasil. Elogio aos Deputados integrantes 

da Comissão Mista responsável pela análise da matéria.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada MARIA 

DO ROSÁRIO (PT, RS). 

THIAGO PEIXOTO (PSD, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

leitura da Medida Provisória nº 744, de 2016. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC - Pela ordem) - Anúncio de distribuição na 

rede pública de saúde, a partir do ano de 2017, de vacina contra o HPV para 

meninos de 9 a 13 anos. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Pela ordem) - Defesa de renúncia do Presidente da 

República e de realização de eleições diretas para o cargo em razão da elevada 

desaprovação popular do Governo Michel Temer. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de requerimento de apreciação 

em regime de urgência do Projeto de Lei nº 5.587, de 2016, sobre a alteração da 

redação dos incisos VIII e X do art. 4º e do art. 12 na Lei nº 12.587, de 2012, e o 

acréscimo do art. 12-C na mesma lei; sobre a alteração do art. 1º da Lei nº 13. 103, 

de 2015.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados THIAGO PEIXOTO (PSD, 

GO), CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ONYX 

LORENZONI (DEM, RS).  
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CARLOS ZARATTINI (PT, 

SP), DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG), RUBENS BUENO (PPS, PR), MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP), PEDRO PAULO (Bloco/PMDB, RJ), GENECIAS NORONHA 

(SD, CE), GIVALDO CARIMBÃO (PHS, AL), JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR), 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), SILVIO 

COSTA (Bloco/PTdoB, PE), FABIO GARCIA (PSB, MT). 

PEPE VARGAS (PT, RS) - Questão de ordem sobre a impossibilidade 

regimental de retirada de pauta de requerimento após o encaminhamento da 

votação.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GENECIAS NORONHA (SD, 

CE), SÉRGIO BRITO (PSD, BA), CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ), EVANDRO 

GUSSI (PV, SP), SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ), DANIEL VILELA (Bloco/PMDB, 

GO), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), LAUDIVIO 

CARVALHO (SD, MG), CARLOS ZARATTINI (PT, SP), SÉRGIO BRITO (PSD, BA), 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG), EVANDRO GUSSI (PV, SP), MAJOR 

OLIMPIO (SD, SP), DANIEL COELHO (PSDB, PE).  

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Cobrança à Presidência sobre 

resposta a questão de ordem do orador. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SILVIO COSTA 

(Bloco/PTdoB, PE), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), PEPE VARGAS (PT, RS), 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Cobrança à Presidência de resposta 

a questão de ordem do orador. 
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Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados PEDRO PAULO 

(Bloco/PMDB, RJ), RONALDO FONSECA (PROS, DF), CABO DACIOLO 

(Bloco/PTdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Decisão da Presidência de não votação da 

matéria e de criação de Comissão Especial, com prazo de 3 meses. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados DANIEL COELHO (PSDB, 

PE), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC, CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, RJ), 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Ciência ao Plenário de recebimento do Ofício 

nº 565, de 2016, do Congresso Nacional, de encaminhamento à Câmara dos 

Deputados do processado da Medida Provisória nº 744, de 2016, sobre alteração da 

Lei nº 11.652, de 2008, a respeito da instituição de princípios e objetivos dos 

serviços de radiodifusão pública explorados pelo Poder Executivo ou outorgados a 

entidades de sua administração indireta, bem como da autorização do Poder 

Executivo para a constituição da Empresa Brasil de Comunicação — EBC. 

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Cobrança à Presidência de resposta 

a questão de ordem do orador.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Resposta ao Deputado Pepe Vargas. 

Indeferimento da questão de ordem. 

PEPE VARGAS (PT, RS - Pela ordem) - Recurso à Comissão de Constituição 

e Justiça e de Cidadania. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, 

PR). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CÉSAR 

HALUM (PRB, TO). 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CABO DACIOLO (Bloco/PTdoB, 

RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Continuação de leitura do Ofício nº 565, de 

2016, do Congresso Nacional. 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

indicação de Parlamentares para acompanhamento de inquérito com vistas à 

identificação dos responsáveis pela divulgação ilegal de conteúdo de denúncias sob 

o instituto da delação premiada.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ANTONIO BULHÕES (PRB, SP) - Defesa de combate à cultura da 

irresponsabilidade no trânsito como forma de redução do quantitativo de acidentes 

com vítimas no Brasil. Importância da associação entre fiscalização e punição para 

eficiência da legislação de trânsito vigente. Apoio a campanha da Organização 

Mundial de Saúde — OMS de incentivo dos governos de países-membros da 

entidade no empreendimento de esforços com vistas à redução dos índices de 

acidente de trânsito.  

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Compromisso do mandato parlamentar do 

orador com a defesa da manutenção do Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

— SAMU. Importância da prestação do serviço de assistência para a população. 

Pesar pela falta de recursos necessários para eficiência do serviço. Defesa de 

transformação das Unidades de Pronto Atendimento — UPA em hospitais, como 

solução para escassez de leitos na rede assistencial. 

CÉLIO SILVEIRA (PSDB, GO) - Transcurso do 270º aniversário de fundação 

do Município de Luziânia, Estado de Goiás. 
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IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Transcurso do 70º aniversário de 

criação do Fundo das Nações Unidas para a Infância — UNICEF pela Assembleia 

Geral das Nações Unidas. 

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Defesa de valorização do estilo de vida 

sustentável, com priorização do consumo de produtos de menor impacto para o 

meio ambiente.  

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Importância da Campanha Novembro Azul, 

de conscientização social sobre a prevenção do câncer de próstata. Participação do 

orador em Comissão Geral, na Casa, para debate de políticas públicas de combate 

à neoplasia maligna, por ocasião do transcurso do Dia Nacional de Combate ao 

Câncer. 

ALFREDO NASCIMENTO (PR, AM) - Transcurso do Dia Internacional da 

Pessoa com Deficiência. Importância da conscientização da sociedade ante a falta 

de mobilidade nos Municípios brasileiros. Apresentação do Projeto de Lei nº 485, de 

2015, que estabelece reserva de vagas destinadas a pessoas com deficiência nos 

concursos seletivos para ingresso em cursos de instituições federais de ensino 

superior e de ensino técnico de nível médio. Pedido aos Parlamentares de apoio à 

aprovação da matéria. 

STEFANO AGUIAR (PSD, MG) - Cumprimentos ao Deputado João Campos 

pela iniciativa de realização de sessão solene na Câmara dos Deputados em 

homenagem ao Dia da Bíblia. 

DR. JORGE SILVA (PHS, ES) - Preocupação com o panorama geral dos 

jovens no mercado de trabalho brasileiro de acordo com o estudo Desemprego entre 

Jovens: Situação do Brasil e Lições da Experiência Internacional. Necessidade de 

retomada do crescimento econômico para geração de empregos. Premência da 

reformulação do sistema público de emprego com a adoção de programas e projetos 

de qualificação, orientação profissional e colocação de jovens no mercado de 

trabalho. 
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VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Expectativa de avanço das votações no 

Congresso Nacional de matérias de interesse do Governo Federal com vistas à 

recuperação da economia. Importância de compreensão, pela sociedade brasileira, 

da necessidade de reforma da Previdência Social para garantia de pagamento de 

aposentadorias e pensões no futuro. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Artigo intitulado Todos contra a 

corrupção, de autoria do orador, publicado no Jornal Pequeno. 

JORGE CÔRTE REAL (Bloco/PTB, PE) - Transcurso do centenário de 

nascimento do ex-Governador do Estado de Pernambuco Miguel Arraes de Alencar. 

TIA ERON (PRB, BA) - Repúdio à manifestação de racismo em programa de 

culinária da Rede Globo de Televisão. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


